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* LƯU Ý: 
Học sinh học và làm bài trên Google meet và K12Online: để được giáo viên hướng dẫn cụ thể, kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong quá trình học, được trao đổi-thảo luận bài cùng bạn trong lớp và được ghi nhận quá trình học tập chi tiết. 
PHẦN I: ĐẠI SỐ
TÍNH CHẤT DÃY TỈ SỐ BẰNG NHAU- Luyện tập: TÍNH CHẤT DÃY TỈ SỐ BẰNG NHAU 
PHẦN II: HÌNH HỌC
ĐỊNH LÝ- ÔN TẬP CHƯƠNG I

	Nội dung học sinh ghi chép và cần làm
(Theo sự hướng dẫn của giáo viên)
	Hướng dẫn

	PHẦN I: TÍNH CHẤT DÃY TỈ SỐ BẰNG NHAU 
1. Tính chất dãy tỉ số bằng nhau



Ta có:==

Từ dãy tỉ số bằng nhau  ta suy ra: 




2. Chú ý: Khi nói các số a, b ,c tỉ lệ với các số 2;3;5  tức là ta có: 
[image: ]
	














Trả lời
Gọi số học sinh của lớp 7A, 7B, 7C theo thứ tự là x, y, z thì câu nói; “Số học sinh của ba lớp 7A, 7B, 7C tỉ lệ với các số 8,9,10” được thể hiện như sau:
  hoặc x:y:z = 8:9:10

	3. Ví dụ áp dụng
 Dạng toán cơ bản
Tìm hai số x;y biết tổng (hoặc hiệu) và tỉ số của chúng.

	Ví dụ: Tìm hai số x; y  biết
a) 
 và x + y=−32
Áp dụng dãy tỉ số bằng nhau ta có:



===−4


Do đó =−4⇒x=−12  và =−4⇒y=−20

	LUYỆN TẬP
1.  Tìm hai số x và y biết:
[image: IMG_256]
2.  Tìm hai số x và y biết:
[image: IMG_256]
3. Cho 7x = 4y và y – x = 24. Tính x và y.
4. Tìm diện tích của một hình chữ nhật có tỉ số giữa hai cạnh của nó bằng 2/3 và chu vi bằng 40m.

BÀI TẬP LÀM THÊM
Bài 55 ; 56 ; 57 ; 58 trang 30 SGK
	
1. Tìm hai số x và y biết:
HD : Ta có  ⇒
Áp dụng dãy tỉ số bằng nhau ta có:
        HS làm theo ví dụ trên

     3. Cho 7x = 4y và y – x = 24. Tính x và y.
          HD :
Ta có : 7x = 4y ⇒ 
Áp dụng dãy tỉ số bằng nhau ta có

HS làm theo ví dụ trên

	PHẦN II: HÌNH HỌC-ĐỊNH LÝ
1. Định lí
2. Chứng minh định lí

	ÔN TẬP CHƯƠNG I
Bài 57/104: (SGK) 
                                                               [image: ]















Bài 58/104 : SGK 










Bài 45: SBT
                 
	




Vì AC // d2 và  nên  
· Dặn dò: Xem lại các bài tập đã sửa. Chuẩn bị các bài tập ôn tập 
	
Bài 57/104: (SGK) 
HD : Vẽ đường thẳng c song song với a đi qua điểm O

- Vì  a// c    => b// c  (T/C 3 đt  song song) 

       b// a

=> Kẻ c // a  =>  (hai góc so le trong) 


= 38o => = 38o      


=>  = 180o (hai góc trong cùng phía)

[bookmark: _GoBack]Tính 

132o +  =  180o 

=> = 180o – 132o  = 48o
- Vì OC nằm giữa 2 tia OA, OB 



=>  =  + 

= 38o + 48o = 86o 

Bài 58/104 : SGK 
HD:


Vì  a  c    => a // b 


      b  c       
vì a // b nên 

=  180o (hai góc trong cùng phía)      


mà  = 115o =>115o + =180o             

=>= 180o – 115o = 65o 























SÁCH GIÁO KHOA
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§7.Dinh 1i

1. Dinhli

* Tinh chdt "Hai géc d6i dinh thi bing nhau" duoc khing dinh 1a ding
Khong phii bing do tryc tiép ma bing suy luan. Mot tinh cha nhu the 13 mot
dinh 1i. Ta ¢6 thé hiéu : Dinh I Ia mot khing dinh suy ra tir nhing khing
dinh duge coi 1a ding.

B0 a vinh cha & 66 16 ba dinh 1. Em hay phit biéu lai ba dinh 1i 4o
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« Trong dinh If "Hai g6c d6i dinh thi bing nhau” (h.34), diéu da cho " Oy va
O 1a hai géc A6i dinh” 1a gid thié ciia dinh 1f, diéu phii suy ra "0y =
13 két ludn cia dinh I

Hinh 34

* Khi dinh Jf duoc phdt bidu du6i dang "Néu ... thi", phdn nim giita tir "Néu"
VA tir "thi" 13 phan gia thigt, phan sau tir “thi" 1a phén ket lugn.

"G thiét" va "Ket luan" duoc viét tht tuong dng 13 GT va KL.

a) Hay chi ra gid thiét va két ludn ciia dinh li : "Hai duong thdng phdn bi¢t
ciing song song vdi mgt dumg thing thit ba thi chiing song song vii nhau’.
b)Vé hinh minh hoa dinh Ii trén va viét gid thiét, két ludn bang ki hiu.
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Chimg minh dinh I

* Chiing minh dinh Ii 1 ding 13p luan 0 t gid thi€t suy ra ket lugn.
* Vidy : Chimg minh dinh 1 :

Gée 130 b hai tia phan gide cia hai géc ké bi 1 mot géc vuong.

(Ta c6 thé phat biéu cu thé nhur sau : Néu Om va On la hai tia phan gidc ciia
hai géc ké b thi gée mOn 1a géc vuong).

Gidi (h.35)
xOz va 20y ké b z

GT | Om 1a tia phan gidc ciia xOz o

On Ia tia phan gidc cita 20y

KL| mOn = 90° x 0] v
Chimg minh Hinh 35
n’ﬁz_»%{& (1) (v Om Ia tia phan gidc cda xOz).

Oy (2) (viOnlatiaphan gidc cia 70y).
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Turdé, tir (1) va () tacod :

mOz + z0n 3

Vi tia Oz nim gidra hai tia Om, On va vi xOz va zOy ké b (theo gia thiét),
nén tr (3) ta c6 -

hay
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54,

55,

Bai tap

“Trong hinh 37 c6 nam cap dudmg thing vuong géc va bon cap dudmg thing
song song. Hay quan sat ri viét tén cic cap dumg thing d6 va kiém tra lai
bang eke.

Hinh 37

V& li hinh 38 réi v& thém :

N
a) Céc dudng thing vuong géc véi d 4
di qua M, diqua N,

b) Cdc dudmg thAng song song véi e - .

di qua M, di qua N.
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56.  Cho doan thing AB dai 28mm. Hiy vé dutmg trung truc ciia doan thng &y.
7. Cho hinh 39 (a // b), hay tinh 56 do x ciia. géc O.
Huong ddn : V& duimg thing song song vGi a di qua diém O.

s

Hinh 39 Hinh 40
58 Tinh 6 do x trong hinh 40. Hay gii thich VA sao tinh duge nhur vay ?
59. Hinh 41 cho biétd //d'// d" v hai géc 60°, 110°. Tinh céc géc E,, Gy, G,
Dy, As. By.

Hinh 41

60 Hiy phit biéu céc dinh If dugc dién ti bing cdc hinh V& sau, r6i viet gid
ket lugn cila timg dinh If (xem §5).
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B Diing day 1i 56 bing nhau dé the hién cau nsi sau :

56 hoc sinh cia ba lop TA, TB, 7C ti I¢ véi cdc s68 ;95 10.
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§8. Tinh chét clia day fi s bang nhau

a_a+c
b b+d

khong ?

‘ THE goéth§suyra

1. Tinh chit ciia déy ti 56 bing nhau
u Cho 11 I¢ thite 2 3-
4 6
+3 2=3

Hay so sanh cde tis6 2> va 222 i e 1 56 trong 16 thitc di cho.
446 46

o Xeétti 18 thite i gif tri chung cia céc ti s6.d6 1a k., ta co :

M

Suyra
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Tacé:

atc
b+d

a-c
b-d

b+d

kb-kd _

b-d

T (1), (2) va (3), suyra:

bekd

) (b+d=0)

3) (b-d=0).

_a+c_a-c
b+d b-d

(b#d vab=~d).

“Tinh chiit trén con duge més rong cho ddy t s6 bing nhau.
Chéng han :

[

b d

| T day ti s6 bing nhau %

f
(Gid thiét cdc ti s déu c6 nghia).

atcte a-cte
b+d+f b-d+f

Vidy : T day i s6

@eo:

%. 4p dyng tinh chat cba ddy t s6 bing nha

140,15+6 _ 7,15
18734045418 2145
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2. Chay

Khi c6 ddy ti 56

_5,Iaﬂ(jil‘lf(‘!lfa_b‘clf"él'ﬁl(a'cx

23

Tacingviéi:  a:bic=2:3:5.

B Ding day i 56'bang nhau dé th hign cau nsi sau :
6 hoc sinh ciia ba lop TA, TB, 7C i I¢ véi cdc 5689 10,
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54,

55,
56.

57,

Bai tap
Tim hai s6 x va y, biét : %:: Vax+y=16
Timhai s6xvay, biét: x:2=y:(-5)vax—y=-7.
Tim dién tich cia mot hinh chi¥ nhat biét ring ti s6 giita hai canh ciia né

bing % v chu vi bing 28m.
S6 vién bi cia ba ban Minh, Hing, Diing ti 1 véi cic s6 2 ; 4 ; 5. Tinh 56
vién bi ciia mdi ban, biét ring ba ban c6 tat ci 44 vien bi.

Hai 16p 7A va 7B di lao dong tréng cdy. Biét rang ti sG gilia s§ cdy réng
duge ciia 16p 7A va 16p 7B 14 0.8 va 16p 7B trong nhiéu hon 16p 7A Ia
20 cdy. Tinh s6 cay mdi 16p da trong.




